

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 101 (11643)

Среда, 27 мая 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* В Обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА УКРЕПЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И УМЕНЬШЕНИЯ ПОТЕРЬ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, трудовые коллективы области проводят работу по дальнейшему повышению эффективности производства. В решении этой важнейшей задачи особое значение имеет изыскание и использование резервов роста производительности труда за счет внедрения новой техники, передовой технологии, средств механизации, совершенствования организации труда, производства и управления.

В условиях дефицита трудовых ресурсов, при необходимости обеспечения роста выпуска продукции без увеличения численности работающих особенно важным становится рациональное использование рабочего времени. Внимание партийных организаций области в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» обращено на эффективное использование рабочего времени при высокой организованности производства, повышении сознательной дисциплины, формирование стабильных трудовых коллективов. Однако потери рабочего времени еще значительны. В промышленности области в 1980 году они составляли на одного рабочего в год: прогулы — 0,63 дня, отпуска с разрешения администрации — 0,87, целодневные и внутрисменные потери — 0,38, болезни — 11,6 дня. Ущерб производству наносит и текучесть кадров.

Причинами потерь рабочего времени являются нарушения трудовой дисциплины, недостатки в подготовке производства, обеспечении рабочих мест всем необходимым для производительного труда, в организации труда и улучшении его условий, недостатки в работе организаций материально-технического снабжения и транспорта, нетребовательность руководителей и общественных организаций к нарушениям производственной и трудовой дисциплины. Немалые потери рабочего времени вызывают также нерациональный режим работы многих учреждений сферы обслуживания населения, недостатки в работе пассажирского транспорта.

В целях активизации работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, всех трудовых коллективов по изысканию и использованию резервов дальнейшего роста производительности труда и успешного выполнения заданий 1981 года и одиннадцатой пятилетки бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ постановили:

Объявить на 1981—1982 годы областной общественный смотр укрепления трудовой дисциплины и уменьшения потерь рабочего времени.

Утвердить Положение об областном общественном смотре.

Предложить горкомам, райкомам КПСС, горрайисполкомам, руководителям предприятий, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям обеспечить активное участие в общественном смотре рабочих, инженерно-технических работников и служащих, пере-

довиков и новаторов производства, всех трудящихся предприятий промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, связи, сферы обслуживания населения, научно-исследовательских и проектно-конструкторских учреждений, организаций, материально-технического снабжения.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» усилить роль трудовых коллективов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду. Поддерживать и распространять инициативы рабочих и колхозников по разработке встречных планов, внедрению технически обоснованных норм труда, бригадного хозрасчета, лицевого счета бережливости и качества, выполнению установленного объема с меньшей численностью персонала.

Сосредоточить внимание участников смотра на эффективном использовании рабочего времени, на уменьшении и устранении его потерь как на производстве, так и в сфере обслуживания, на безупречном выполнении заданий и социалистических обязательств по росту производительности труда в каждой бригаде, цехе, на каждом предприятии.

В ходе смотра разработать и осуществить мероприятия по улучшению ритмичности работы и материально-технического обеспечения производства, по улучшению условий труда и соблюдению правил техники безопасности. Повысить роль работников медицинских учреждений в сокращении заболеваемости, распространять опыт работы врачебно-инженерных бригад.

Повысить уровень воспитательной работы, направить деятельность общественных отделов кадров, товарищеских судов, советов профилактики, постоянно действующих производственных совещаний и других общественных организаций на укрепление трудовой дисциплины, воспитание коммунистического отношения к труду. Совершенствовать формы морального и материального стимулирования участников соревнования за повышение эффективности производства.

Повышать ответственность хозяйственных руководителей за состояние трудовой дисциплины, рациональное использование рабочего времени.

Обеспечить своевременное рассмотрение и внедрение предложений трудящихся, поданных в ходе общественного смотра, широкую гласность результатов смотра, пропаганду положительного опыта.

Редакция газет «Уральский рабочий», «На смену!», городских, районных и многотиражных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию широко освещать ход областного общественного смотра, распространять опыт коллективов, добившихся лучших результатов.

Для руководства общественным смотром утвердить областной организационный комитет во главе со вторым секретарем обкома КПСС Л. Ф. Бобыкиным.

(«Уральский рабочий», 24 мая).



ВЕСТИ С ПОСЕВНОЙ

После вынужденного перерыва вновь вывели на поля технику земледельцы. Сейчас их задача, используя весь световой день, — наверстать отставание. С начала посевной 150 гектаров засеял зерновыми механизатор совхоза «Битимский» В. Г. Дубровин. Сев он ведет перекрестным способом, проходя каждое поле дважды. Сын Виктора Георгиевича Николай готовит для полевых паашню. Он занят на культивации.

На снимке: В. Г. Дубровин.

Фото Е. Фролова.

БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ

В напряженном ритме живут механизаторы совхоза «Уткинский». Зерновые в хозяйстве на 26 мая высеяны на 1448 из 1540 гектаров. Земледельцам помогло, что весенне-полевые работы они начали без задержек, посеяв большую часть семян до выпадания снега.

Темпы на севе остаются высокими, все работы идут в комплексе, без задержек. По две нормы выполняет на предпосевном бороновании А. В. Трошкин. Высокой производительности достигли на весновспашке, применив тяжелые дисковые бороны, механизаторы С. А. Ларионов, А. И. Никифоров, Н. П. Яскин. Весь световой день находятся в поле сеялочные агрегаты Р. А. Грудина, А. М. Михтеева, В. Н. Алешкова, представителя Новоуткинского завода «Искра» И. В. Мезенцева.

Н. ОЗЕРОВ.

ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР

Оживленно на овощных плантациях совхоза «Первоуральский». Из-за капризов весны полевые работы здесь задержались и теперь идут широким фронтом. Полностью высеяна на 55 гектарах морковь. Из 30 гектаров на 10 высеяна свекла. Особо трудная обстановка сложилась с капустой, которая должна занять 135 гектаров. Потому часть ее высаживают вручную, в чем сельчанам активно помогают посланцы шестствующих предприятий города. На 26 мая она посажена на 10 гектарах. Механизаторы Г. Гибайдулин и Г. Гарипов на посадочных агрегатах высаживают капусту ежедневно на 2,5 гектара.

Посадку картофеля ведут Л. Т. Екимовских и К. М. Чистяков. Клубни внесены на 26 гектарах из ста. Ближится к завершению сев зерновых. Семена высеяны на 140 гектарах. При норме 11,5 гектара по 19 засевают ежедневно механизаторы С. С. Гашков и Ф. А. Кадыров. Приступили в совхозе к севу силосных культур.

В. ТЕТЕРИН,

старший диспетчер совхоза «Первоуральский».

ТРИЖДЫ ПЕРВЫЕ

Стабильно высоких результатов в социальном соревновании коллектив смены «С», который возглавляет С. А. Бондаренко. В нынешнем году он уже трижды становился победителем цехового соревнования, выдав дополнительно к заданию четырех с половинной месяцей более ста тонн труб. Не отстают от лидеров и их главные соперники — коллектив смены «С», которым руководит В. П. Горбунов.

Среди бригад наибольших успехов добиваются бригады В. К. Мельникова победителем цехового соревнования, выдав дополнительно к заданию четырех с половинной месяцей более ста тонн труб. Не отстают от лидеров и их главные соперники — коллектив смены «С», которым руководит В. П. Горбунов.

Р. ЧЕРНОГУБОВА,

рабкор.

ВРУЧЕН ВЫМПЕЛ

Победителями социалистического соревнования по итогам апреля на заводе железобетонных изделий и конструкций признаны труженики пятого участка цеха № 1. В частности, бригада, возглавляемая Т. П. Карповой. Ей вручен вымпел. Продолжает ударно трудиться

она в мае. Лучшим организатором производства стала мастер первого цеха Г. П. Жук. Ее коллектив справился с заданием апреля на 172 процента.

З. ПЯНКОВА,

рабкор.

* Навстречу Дню города-81 За образцовый

КОЛЛЕКТИВ

В социалистических обязательствах ряда коллективов швейной фабрики есть пункт — добиться звания образцовой бригады, образцового участка.

Сейчас на предприятии объявлена трудовая вахта в честь профессионального праздника швейников и Дня города. Победителями первых двух декад названа бригада швей В. И. Романовой и коллектив заготовительного участка.

Н. ЛОГИНОВА,
рабкор.

Хорошеют улицы

Задолго до Дня города комитет профсоюза рудоуправления разработал мероприятия по благоустройству Магнитки. А в эти погожие дни трудящиеся цехов приступили к выполнению заданий. Рабочие дробильно-обогащительной фабрики приводят в порядок тротуары по улице Ленина, рудного карьера — по улице Горняков. Благоустраиваются дороги поселка, а в парке скоро будут высажены на клумбах первые цветы.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель комитета профсоюза.

Знакомые мотивы

Работники объединения Первоуральскшвейбыт разработали новые образцы изделий с тематикой Дня города и 250-летнего юбилея Первоуральска. Например, внедрен в производство новый образец фирменного знака, которым снабжаются швейные изделия. На этой эмблеме — мотивы герба города. Мастерицы Дома моды изготовят к Дню города красивые столовые салфетки.

Все цехи взяли к этому дню повышенные обязательства. В профсоюзный комитет поступают рапорты об их выполнении.

Г. МАРКОВА,
главный инженер объединения.

Будет новый сад

В мае коллективы завода ТИМ и экспериментального завода строительных конструкций и деталей изготовили оборудование и установили его на спортивных площадках школ № 22 и 23. В районе новой застройки появилась добротная оформленная агитплощадка. Сейчас дирекция БЭЗСкиДа подготовила проект планировки сада площадью почти полтора гектара. В ближайшие дни здесь начнется посадка деревьев, кустарников, разбивка цветников.

План подготовки к Дню города выполняется довольно последовательно.

Ю. ОГЛОБЛИН,
председатель исполкома Билимбаевского поселкового Совета.

Готовиться летом

Обычно вопрос о подготовке к зиме рассматривали в августе. И всегда не хватало времени, чтобы выполнить все работы. По предложению коммунистов обсудили его на открытом партийном собрании в мае. С докладом выступил исполняющий обязанности главного инженера опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Ю. Н. Глазырин. Докладчика дополнили слесарь цеха № 2 Е. В. Халдин, главный энергетик А. Н. Мехренин и другие. Мероприятия по подготовке к зиме выполняются. Отдел снабжения позаботился заблаговременно о материалах. Выступающие отметили недостаточную инициативу в цехах, некоторые руководители занимают иждивенческую позицию. Парتبюро взяло под контроль выполнение мероприятий в установленные сроки.

А. ГАВРИЛОВ,
секретарь
парتبюро завода.

Недостатки исправимы

На заседании партийного бюро завода сантехизделий проанализирована работа добровольной народной дружины, оперативных коммунистического и комсомольского отрядов. С отчетами выступили начальник штаба дружины Ю. Г. Лобанов, командиры отрядов А. А. Неронин, В. Я. Дьячков. Отмечено, что в цехе № 2 из 17 дежурств народной дружины 10 сорваны. Остается желать лучшего деятельности комсомольцев. Им рекомендовано взять шефство над трудными подростками, соблюдать график патрулирования. На заседании партбюро утвержден совет общественного пункта охраны порядка.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро
завода сантехизделий.

О здоровье врачей

Организация летнего отдыха сотрудников медсанчасти хромпикового завода и их детей рассмотрена на открытом партийном собрании. Докладчик Н. И. Чулкина заметила, что заболеваемость медицинского персонала снизилась за последнее время, выполняется план оздоровительных мероприятий, налажено лечебное питание, регулярно проводятся профосмотры. В обсуждении вопроса участвовали З. А. Барнинова, Л. М. Дружинина, В. В. Москвина и другие. Наши работники отдохнут летом на турбазах, в домах отдыха, сдадут нормативы комплекса ГТО, дети поедут в пионерский лагерь.

Г. КУЗНЕЦОВА,
секретарь парторганизации
медсанчасти.

Выскаательная оценка

Группа народного контроля Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей снизила активность. Коммунисты заслушали отчет председателя группы Г. Д. Добрынина на партийном собрании. С. С. Петрухин, А. И. Яровиков и другие прямо сказали своему товарищу о безответственном отношении к выполнению поручения, назвали направления работы, на которых следует сосредоточить внимание дозорных.

П. МАХНУТИН,
секретарь
парتبюро завода.

ЧТОБЫ ПРЕВЗОЙТИ ДОСТИГНУТОЕ

Напряженно трудился коллектив пятого цеха Новотрубного завода в минувшей пятилетке. И ныне у нас высокие обязательства, стоит задача повышения эффективности производства и качества работы. Как ее осуществить, выполняя решения XXVI съезда КПСС? Об этом шел разговор на открытом партийном собрании. Докладчик начальник цеха Г. М. Шекунов, выступающие старший мастер стана «160» А. И. Стариков, вальцовщик В. С. Рябков, бригадир Т. Фатихов и другие по-деловому, самокритично подошли к обсуждению вопроса.

Казалось бы, производственные показатели у прокатчиков с начала года неплохие. Есть почти 400 тонн сверхплановых труб, снижены потери от брака на 7,9 процента, сэкономлены топливо, электроэнергия. Коллектив готовит трудовой подарок к юбилею города, обязуясь прокатать дополнительно 1000 тонн труб, сберечь 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии и вспомогательных материалов на 15 тысяч рублей. Хорошие планы, добрые намерения, но оснований для самоуспокоенности у коммунистов нет.

Многие бригады брали

повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии, успешно справились с ними. После этого трудовой энтузиазм заметно пошел на убыль. Например, в марте коллектив мастера Е. М. Кротова не справился с планом по прокату. Неважно обстоят дела на участке холодного проката труб, руководит которым старший мастер И. П. Сокирко. За четыре месяца выполнение составило 96,35 процента. В мае вновь все четыре бригады в прорыве. Тому есть объективные причины. А сколько необъективных?

На участке отделки становится обычным делом не-

выполнение норм рабочими-сдельщиками, особенно это касается молодежи, нередки случаи массового брака. В то же время здесь в два раза возросло число нарушений трудовой дисциплины.

Какая отдача может быть от человека, если он пришел на смену под хмельком или с тяжелой головой после выпитого накануне? Это говорит и о том, что воспитательная работа пущена на самотек. Вместо того, чтобы укреплять дисциплину, воздействовать на нерадивых, мастер (теперь уже бывший) А. Д. Ветров сам стал нарушителем.

На XXVI съезде партии подчеркнута необходимость увеличения выпуска шарикоподшипниковых труб. Нам предстоит добиться производства 115000 тонн труб в год. Постановление партийного собрания нацеливает коммунистов, весь коллектив цеха на выполнение указаний XXVI съезда КПСС по повышению эффективности и качества. Намечены конкретные меры по устранению недостатков.

А. НИКИФОРОВ,
руководитель
рабкоровского поста
цеха № 5 Новотрубного
завода.



ПОСЛЕДНИЙ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

25 мая для десятиклассников всех школ города прозвенел последний звонок. В этот день они встретились со своими первыми учителями, поблагодарили их за полученные знания, за все то «разумное, доброе, вечное», что посеяли они в сердцах своих учеников.

По традиции выпускникам пришли пожелать успешной сдачи экзаменов, доброго пути в самостоятельной

жизни их подшефные — октябрята и пионеры.

Все, уроков больше не будет. Впереди только экзамены. Экзамены на знания, на трудолюбие.

На снимках: десятиклассники школы № 1; первоклассники Света Миронова и Витя Немытов подают выпускникам последний звонок на урок.

Фото Е. Фролова.

● ГАЗЕТА
В НАШЕЙ ЖИЗНИ

ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

Пять лет прошло с тех пор, как я возглавил товарищеский суд автотранспортного цеха Новотрубного завода. Хорошо помню наше первое заседание. Мы тогда рассматривали поведение рабочего нашего цеха, который систематически пьянствовал и скандалил дома. Решением товарищеского суда ему объявили общественный выговор с опубликованием в печати. Дальше нужно было написать заметку в газету, а как и что писать, я не знал. С большим трудом сочинил маленькую заметку и передал в редакцию заводской многотиражки «Уральский трубник». Через несколько дней я с большим волнением читал на ее страницах свой материал. Пусть он был маленький, всего одиннадцать строчек, но это было мое первое

знакомство с газетой. Почувствовав уверенность, я стал писать чаще заметки о работе товарищеского суда. Нашу «Подзнаменку» читал постоянно с большим интересом. Здесь, и только здесь можно узнать городские новости, познакомиться с хорошими людьми. Честно говоря, думал, что было бы неплохо попробовать написать туда. Однажды, просматривая очередной номер газеты, я увидел объявление о наборе слушателей в школу рабкоров. А не попробовать ли и мне? Посоветовавшись с журналистами, переступил порог редакции.

В настоящее время являюсь слушателем школы рабкоров и делаю первые шаги на газетных страницах. Для меня это очень интересно. Сейчас я уже знаю,

что такое зарисовка, репортаж, корреспонденция. Мне интересно писать зарисовки о хороших людях, их производственных и общественных делах. Когда готовишь такой материал, приходится по душам беседовать с тем, о ком собираешься писать, узнаешь очень много интересного. Недавно в городской газете был опубликован мой небольшой материал о фронтовиках. С некоторыми из них я работал рядом и ничего о них не знал. Когда же начал готовить материал, выяснилось, что одни за героические фронтовые подвиги награждены орденами, другие прошли войну с начала до конца, оставив автографы на стенах рейхстага. В разговоре с фронтовиками я часто вспоминал своего отца, который не вернулся с фронта.

«Подзнаменка» стала неотъемлемой частью моей жизни. Поэтому чтение домашней корреспонденции я всегда начинаю с городской газеты, которой скоро исполнится 50 лет. Хочется видеть на ее страницах материалы на темы морали, воспитания, борьбы с правонарушителями и пьяницами.

За то, что я стал причастен к газете, мне хочется сказать большое спасибо бывшему корреспонденту газеты «Уральский трубник», ныне редактору «Хромпиковца» А. А. Филатовой. Она была моим первым газетным наставником. Постоянную помощь в подготовке материала оказывают мне журналисты городской газеты.

В. САБЕНИН,
слушатель
школы рабкоров.

■ ИЗ ПОЧТЫ
РЕДАКЦИИ

**Позаботились
ветераны**

В один из майских дней в дом ребенка пришли ветераны Новотрубного завода и сразу принялись за работу: мели, чистили, убрали со двора жухлую траву, вынесли за территорию мусор, сравняли бугры, закопали ямки. Все сделали тщательно, аккуратно, чтобы ребятишкам было удобно играть.

Ф. КРИВЕНКО,
ветеран труда.

**После сбора —
фильм**

На днях в детском кинотеатре «Космос» на отчетно-выборный пионерский и дружинный сбор собрались активисты школы № 10. После сбора школьники посмотрели новый фильм «Таинственный старик».

Такие мероприятия в кинотеатре проводятся регулярно. Недавно здесь собрались активисты школы № 7, чья пионерская дружина была награждена грамотой горно за отличную общественную работу. Ребятам был показан фильм о первом в стране Дворце пионеров.

Э. КРОВОТА,
рабкор.

Не место для игр

В теплую погоду ребятишек дома не удержать. Любимым местом детских игр стало полотно железной дороги, идущей от филиала Новотрубного завода до станции Первоуральск. Подроски во время движения состава запрыгивают на подножки вагонов, на ходу прыгают с них, бросают камни, укладывают их на рельсы кучками... Игры эти не безобидны, они могут привести к тяжелым последствиям, ибо опасны для жизни детей.

От имени администрации и общественных организаций завода обращаемся к родителям: объясните детям опасность игр на железной дороге. Особенно это относится к жителям тех массивов, которые расположены рядом с железнодорожной веткой: улицы Западная и Паланинцев, район парка культуры и отдыха, новый микрорайон в Коробельной роще.

В. ПОНОМАРЕВ,
зам. начальника
железнодорожного
цеха.

Хотя письмо не опубликовано

На письма читателей газеты отвечает директор горпищеторга В. С. ЗЛЫГОСТЕВ.

Тов. Дорохов из поселка Талица жаловался на то, что у него не приняла посуду в магазине № 42. Поводом для отказа послужило отсутствие тары. Это не причина. Заведующая и продавцы предупреждены об обязанности приема стеклопосуды без ограничения.

Конфликт произошел и у покупателя В. П. Вершинина из поселка Динас с продавцом магазина № 51 Г. В. Лукояновой, которая не отпустила ему молоко по льготным условиям, так как он не предъявил ни талона, ни справки, мотивируя тем, что его знают в лицо. Действительно, многие продавцы знают, что на попечении Василия Павловича находятся больная жена и семимесячный внук и ему выдано разрешение на ежедневную внеочередную покупку молока. Продавец Г. В. Лукоянова, которая вышла на работу после длительного перерыва, не знала этого покупателя и в соответствии с правилами торговли попросила его показать справку, на что он попросту обиделся и, пригрозив по-

жаловаться, ушел. Лукоянова и все продавцы магазина № 51 предупреждены, что В. П. Вершинин ухаживает за грудным ребенком, продавец извинилась перед покупателем.

Тов. О. С. Володина! От имени пассажиров, часто выезжающих в Михайловск, мы писали о некоторых неудобствах, связанных с автобусными поездками. На автостанции объявляют о наличии свободных мест лишь по прибытию автобуса Свердловск — Михайловск.

Зам. начальника пассажирского автопредприятия А. М. РОГОЗИН в ответ на ваше письмо сообщил, что, согласно указанию транспортного управления и по многочисленным просьбам трудящихся, в летний период введено два рейса по маршруту № 403 «Первоуральск — Нижние Серги». Автобус выходит из Первоуральска в 6 часов и 12-10, из Нижних Серг — в 8-25 и 14-40. Пассажиры, следующие до Михайловска, могут сделать пересадку в Нижних Сергах на автобусы местного и пригородного сообщения.

Особой заботой в одиннадцатой пятилетке становится ускорение научно-технического прогресса, внедрение достижений науки и техники в производство, развитие творческой инициативы трудящихся.

КОНСТРУКТОРЫ—РАБОЧИЕ

Много лет действует в росов модернизации оборудования, улучшения технологических схем и условий труда М. Х. Хаматов. Он выполнил в прошлом году восемь разработок с экономическим эффектом 2,8 тысячи рублей.

Наше ОКБ участвует в смотрах-конкурсах на лучшую постановку работы.

Признавалось лучшим по заводу. Недавно на предприятии пришла радостная весть. Обком профсоюза и областной совет ВОИР подвели итоги соревнования творческих объединений и трудящихся и рационализаторов за 1980 год. Звание «Лучшее общественное конструкторское бюро 1980 года» присвоено ОКБ нашего цеха с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

Общественные конструкторы в силах решать крупные проблемы, способствовать успешному претворению коллективом в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

О. РЯБКОВ, старший механик, руководитель ОКБ.

На снимке: идет очередное заседание общественных конструкторов (слева направо) К. И. Екенина, Н. Ф. Воронов, О. Д. Рябков, Ю. М. Дулин, В. В. Огнев.

Активен в решении воп-

Фото Н. Булыгина.

ДЕЙСТВУЮТ АВТОМАТЫ

Поворот к эффективности и качеству, как подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, органически связан с совершенствованием производства на базе современной науки и техники. В одиннадцатой пятилетке ставится задача ускорить техническое перевооружение производства, проводить линию на быстрое создание и повсеместное внедрение высокопроизводительной техники. В нынешнем пятилетии в промышленном производстве предстоит обеспечить рост производительности труда на 23 — 25 процентов. Задача эта на заводе по ремонту горного оборудования решается и за счет внедрения станков-автоматов с числовым программным управлением.

Наше предприятие выпускает запасные части к горному, металлургическому, транспортному оборудованию. Номенклатура выпускаемой продукции обширна, но наиболее часто завод изготавливает ролики к ленточным конвейерам. Для выпуска их и применяются станки-автоматы.

Первые из них были внедрены и освоены в 1978



году на механосборочном участке № 2. За два года здесь освоено для шести из

них 60 программ, рассчитанные на выпуск роликов и запасных частей к электровозам. Годовой экономический эффект от использования станков с числовым программным управлением составил около 20 тысяч рублей. Производительность на этих операциях возросла на двадцать процентов. Высвобождено четыре человека, которые направлены на обслуживание другого оборудования, где успешно выполняют производственные задания. Получаем двойной выигрыш, разрешая проблему дефицита кадров

при сокращении процесса адаптации новичков. В этом пятилетии предстоит обеспечить более четкую направленность затрат на развитие производства, на решение тех проблем, которые дадут наибольший эффект в повышении производительности труда. Уже в этом году на первом механосборочном участке пущен координатно-сверлильный станок с ЧПУ. Освоено несколько программ для выпуска запасных частей к дробильно-размельному оборудованию горнообогатительных комбинатов.

В третьем квартале нынешнего года намечено внедрить и освоить гори-

зонтально-расточной станок с программным управлением. Практика применения на заводе современного высокопроизводительного оборудования показала необходимость организации специальной группы наладчиков. Она обеспечивает качественную и надежную работу станков. На предприятии ею руководит инженер-технолог технического отдела В. В. Главатских. Наладчики занимаются внедрением, техническим обслуживанием электронных систем станков, разрабатывают новые программы. Время показало, что применение станков с числовым программным управлением позволяет увеличить выпуск продукции при сокращении численности промышленного персонала. Поэтому темпы обновления техники предстоит ускорить, более эффективно использовать имеющуюся.

Н. СКАЛОЗУБОВ,

начальник конструкторского бюро.

На снимке: наладчики токарных автоматов и полуавтоматов В. Козырев (на переднем плане) и С. Кукушкин.

Фото Е. Фролова.



ПОД ОПЕКОЙ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Заботой номер один для огнеупорщиков динасового завода стал ввод в эксплуатацию высокопроизводительных гидравлических прессов ХПФ-1250 во втором цехе. Новое оборудование позволит повысить эффективность труда.

Заводские рационализаторы взяли освоение прессов под свою опеку. Так, слесарь механолитейного цеха А. В. Шаров предложил приспособление для реставрации прессформ на этих прессах. Сокращено время их разборки, экономится металл, улучшится и качество продукции.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

БОЛЬШАЯ МАЛАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года подчеркивается необходимость значительного роста производительности труда во всех отраслях народного хозяйства, как одного из важнейших условий неуклонного подъема экономики и благосостояния советского народа. К числу наиболее эффективных мер роста производительности в строительстве относятся внедрение передовой технологии и оборудования, ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации трудоемких процессов, улучшение условий труда.

Определенные шаги для достижения этой цели сделаны и первоуральскими строителями. Еще в 1979 году, когда вышло поста-

новление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма, где в числе первоочередных задач ставится разработка целевых комплексных программ по сокращению ручного труда, в тресте Уралтяжтрубстрой был создан участок малой механизации, на котором сконцентрировался весь потенциал механизированного и ручного строительно-монтажного инструмента.

Централизация технических средств треста дала положительные результаты. Во-первых, она позволила, наконец-то, вычислить точное число необходимых для работы механизмов. Тщательный анализ уменьшил приток их со стороны на десять процентов. Было сохранено только за 1980 год около двадцати тысяч рублей основных средств.

Во-вторых, значительно сократились простои оборудования, что в прошлом, при целой веренице хозяйев, случалось довольно часто. В-третьих, и это тоже немаловажно, упорядочилось обеспечение объектов нужным количеством техники.

Анализ нормативных и фактических затрат ручного труда в строительстве показывает, что важным резервом роста его производительности является комплексное применение средств малой механизации, механизированного и ручного инструмента в виде нормо-комплектков. Такими комплектами, включающими в себя базовую штукатурную станцию и набор инструмента со вспомогательными материалами, начали снабжаться отдельные бригады отделочников. В результате зна-

чительно снизились трудовые затраты, увеличился темп строительного производства.

— Мы применяли нормокомплект, — рассказывает бригадир отделочников СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой А. Ф. Белан, — на возведении административно-бытового корпуса отделения сухих хромовых дубителей хромпикового завода. Использование его позволило нам довести выработку на одного человека до двадцати квадратных метров оштукатуренной поверхности, что ручным способом сделать очень трудно.

Из сказанного бригадиром выходит, что применение нормо-комплектков в штукатурных работах — дело выгодное. В скором времени участок малой механизации поставит снабже-

ние ими отделочников на поток. Необходимо только четко скоординировать число бригад, обслуживающих комплекты. В них — мощный рычаг повышения производительности труда.

Несмотря на активное наступление механизации, ручной инструмент продолжает играть в строительстве не последнюю роль. Однако он быстро изнашивается, становится неудобным в обращении, снижая тем самым эффективность труда. Чтобы избежать потерь, коллектив участка малой механизации взял ручной инструмент под свою опеку. Начиная со второго полугодия, терки, правила и другие атрибуты отделочников будут изготавливаться здесь, но не из дерева, а из более стойкого материала.

Таким образом, меропр-

ятия, внедряемые в жизнь коллективом малой механизации, помогают строителям выйти на новые рубежи. По словам Г. Е. Боршенина, главного механика треста Уралтяжтрубстрой, в недалеком будущем ожидается прирост производительности труда, скажем, по штукатурным работам примерно на пять процентов, а по тресту в целом на 1,5—2 процента.

Пока участку малой механизации не хватает оперативности в доставке оборудования на объекты. Часто она срывается из-за нехватки транспортных средств. Но уже первые шаги участка позволяют надеяться что он будет работать успешно.

С. ПОСАШКОВ.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

На днях решением коллегии областного управления профтехобразования в а н и я коллективу СПТУ № 7 присуждено первое место по итогам соревнования среди училищ области, за что и вручили нам Диплом областного профтехобразования управления профтехобразования.

И еще одно радостное событие. Здесь же, на заседании коллегии, нашему училищу присвоено звание «Училище высокой культуры труда, учебы и быта». Это заслуженный результат многолетней работы всего коллектива, умело воспитывающего пополнение для строительных организаций города.

А. ПАНОВ,
директор профессионального технического училища № 7.

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

В школе № 6 прошел слет отличников и ударников учебы. Он проходил в два этапа. Сначала собирались ребята начальных классов, а на другой день — ученики с четвертого по десятый классы. Слет проходил под девизом: «Знания нужны человеку, как винтовка в бою». Ребята выступали, а темы их рассказов, в основном, посвящались жизни и деятельности В. И. Ленина: как работал Ленин над сочинениями, как помогал товарищам, о роли книги в его жизни. Лучших учащихся наградили почетными грамотами.

А после беседы состоялась конкурс эрудитов. Его проводили учителя С. Н. Шипилова и А. А. Бловских. Все ребята были поделены на две команды, которые отвечали на вопросы. Команде - победительнице вручен вымпел.

Затем школьники показали концерт художественной самодеятельности. Каждый класс готовил по одному номеру. Выступили перед ребятами вокальный ансамбль «Колокольчик» и городская пионерская агитбригада «Рукавичка».

Р. КРУГ,
завуч школы № 6.

ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Третьеклассники школы № 11 побывали с экскурсией на швейной фабрике. Ребята узнали ее историю, посмотрели подготовку ткани к раскрою и сам раскрой, увидели, как шьют школьные фартуки и пальто.

На фабрике много различных машин, и школьники с интересом наблюдали за их работой. Долго не отходили они от вышивальных машин с программным управлением.

Экскурсия понравилась всем.

Н. БОРИСОВА,
учитель школы № 11

МИХАИЛ УЛЬЯНОВ ЧИТАЕТ ПУШКИНА

Пушкинские Горы — Ленинград. В прямоугольнике цветного монитора — квартира А. С. Пушкина на Мойке, 12. Поздний вечер. За окнами сумерки, горит настольная лампа, слышен перезвон старинных часов. В кабинете поэта — народный артист СССР Михаил Ульянов. Вот он берет в руки первое издание «Евгения Онегина»... Так начинается новая работа Ленинградской студии телевидения «Евгений Онегин» (глава I). Камера показывает Михайловское, Тригорское, Петровское, уголки пушкинского Петербурга, Неву, Летний сад, дворцы.

Творческая группа, возглавляемая режиссером Владимиром Геллером, переносит зрителя в ту атмосферу, когда было создано гениальное произведение. — В нашем своеобразном моноспектакле, созданном средствами телевидения, — рассказывает В. Геллер, — мы попытались приблизиться хотя бы немного к эпохе, когда был написан «Евгений Онегин», прикоснуться к твор-



ческой личности поэта, соединяющей в себе прошлое с потенциальным будущим. Это — попытка взглянуть на роман с точки зрения современника. Вот почему на экране известный артист, прочитывая первую главу в атмосфере девятнадцатого века, предстает перед зрителем в своей повседневной одежде, без грима.

На снимке: М. Ульянов беседует с директором Пушкинского государственного заповедника С. Гейченко в перерыве между съемками.

Фото Ю. Белинского.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

На пути к кубку

22 мая хромпиковцы — участники розыгрыша кубка области — принимали на своем поле футболистов Ревды. Игра началась бурным натиском хозяев, и на третьей минуте Александр Соколов забил мяч. После этого «Хромпик» успокоился, видимо, поверив в легкую победу. Гости, уловив этот момент, на восьмой минуте восстановили равновесие. После перерыва тренер хромпиковцев В. Ватолин сделал две замены и не ошибся: появившиеся на поле Евгений Бураков и Радик Хайдаров забили по мячу. Выиграв со счетом 3:1, хромпиковцы вошли в 1/16 кубка области.

В. ГОЛУБЯТНИКОВ,
рабкор.

От мала до велика

Состоялся четвертый 20-километровый легкоатлетический пробег на первенство Первоуральского терсовета ДСО «Труд». Трасса пролегла по центральным улицам города.

Популярность этих соревнований настолько возросла, что желающих пробежаться в этом году было вдвое больше, чем в прошлом. Стартовало 103 спортсмена. На пробег были приглашены также атлеты поселка Заречный, Свердловска, Режа и других городов области.

Победил представитель Нижнего Тагила мастер спорта С. Красноперов с отличным временем 58 мин. 39 сек. Мастер спорта В. Котенков из Свердловска стал вторым — 1 час. 03 сек., третьим финишировал кандидат в мастера спорта А. Пономарев из Березовского — 1 час. 37 сек.

Лучшее время среди первоуральцев показал хромпиковец А. Петров — 1 час. 03 мин. 51 сек. Он стал чемпионом терсовета. Второе место занял мастер завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры Ю. Степанов — 1 час. 05 мин. 30 сек., третье — строитель Н. Ахaimов — 1 час. 06 мин. 41 сек.

СЕРИЯ ПОБЕД

В Первоуральске завершилось первенство облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе. В общем зачете команда «Уральского трубника» уступила первое место представителям треста «Тагилстрой». Однако пять воспитанников тренера А. И. Гуца стали чемпионами соревнований, а двое — призерами.

В Каменске — Уральском прошли соревнования по одному из видов спартакиады обкома профсоюза металлургов — тяжелой атлетике. Победу в командном зачете одержала команда спортклуба «Уральский трубник».

Чемпионами в своих весовых категориях стали

Владимир Ин-фа-лин, Сергей Колоотов, Фаргат Фасхудинов, Яков Потысьев, призерами — Владимир Богданов, Владимир Чутов и Сергей Берликов.

Успех штангистов закономерен. В последние годы они раз за разом выигрывают различные областные соревнования. Многие атлеты носят звание мастеров и кандидатов в мастера спорта СССР.

В Кушве разыграно личное первенство по боксу спортсменами облсовета ДСО «Труд».

Успешно выступили новотрубники. Игорь Рубцов, Александр Шуба, Виктор Подчасов и Андрей Старостин удостоены звания чемпионов. В числе призеров турнира Олег Егоров и Артур Гумеников.

В. ЕВХАРИТСКИЙ,
зав. учебным отделом спортклуба «Уральский трубник».

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

28 мая, в четверг, в редакции состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 18 часов.

Извещения

28 мая в 15 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится инструктаж о ведомственной подписке на газеты и журналы на 1982 г.

Приглашаются ответственные за ведомственную подписку всех предприятий и организаций.

29 мая в 18 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской слет пропагандистов. Вход по приглашительным билетам.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СПАСИТЕ «КОНКОРД». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ». Сеансы: 9, 19, 21 час. «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» (2 серии). Сеансы: 12, 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОСЛЕДНИЙ ПОЩЕЛУИ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудпоселка. «КРИК ГАГАРЫ». Сеансы: 18, 20 часов.

250-летию г. Первоуральска посвящается КЛУБ ФИЛИАЛА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ВЕСНА».

Участвуют: 28 мая — коллективы художественной самодеятельности медицинских учреждений, ДК БЭЗСКИДа, клуба филиала Новотрубного завода. 29 мая — коллективы Новоалексеевского сельского Дома культуры, клуба «Прогресс» Коуровского леспромхоза. Начало в 19 часов. Вход свободный.

Оргкомитет.

Последние достижения телевизионной техники, прогрессивная технология, оригинальный внешний вид — вот на чем основаны лучшие качества цветного телевизора «Лазурь-714» Горьковского радиозавода и «Янтарь-714».

Цветные телевизоры «Лазурь-714» и «Янтарь-714» по цене 680 рублей предлагает магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а).

На выпускной бал и платье хочется надеть особенное, нарядное.

Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагает парчу светлых тонов производства Сирии по цене 16 и 18 рублей, ткань платьевую «Ветерок» и «Гвоздика» по цене 7 рублей 70 копеек и 8 рублей 40 коп.

Для юношей можно предложить трико костюмное «Арей» по цене 12 рублей черного и синего цветов.

* * *

Магазин № 51 «Промтовары» (ул. Западная, 10) предлагает большой выбор комбинаций, пудры, помады, теней для век, игрушек.

В отдел «Хозтовары» поступили наборы столовые (ложки, вилки) из шести предметов.

Музыкальная школа № 3 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по классам фортепиано, баяна, аккордеона, скрипки. Прием заявлений до 1 июня. Консультации для поступающих проводятся с 1 по 3 июня с 9 часов утра. Вступительные экзамены 4 июня в 10 часов утра.

Адрес школы: пос. Магнитка, ул. Энгельса, 20.

Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы в пожарные части города и поселка Кузино: начальников частей, начальников караулов, командиров отделений, шоферов I и II класса, пожарных. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, бюро по трудоустройству населения.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная 3-комнатная квартира на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 77-б, кв. 3.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная 2-комнатная квартира старого типа (30 кв. м, есть ниша, на 2 этаже) на 2-комнатную малогабаритную (1 и 5 этажи не предлагать) и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Трубников, 62-а, кв. 28, после 17 час. или по тел. 2-36-38.

МЕНЯЕМ двухкомнатную кооперативную квартиру 32,2 кв. м в пос. Динас на трехкомнатную коммунальную в г. Первоуральске без денежной компенсации. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, д. 15, кв. 18.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира 45,5 кв. м на третьем этаже и комната 13,5 кв. м в квартире с соседями на первом этаже на четырехкомнатную квартиру (старого типа). Обращаться по тел. 2-38-91.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная двухкомнатная квартира 28 кв. м (имеется телефон) в п. Билимбае на равноценную в любом районе г. Первоуральска. Можно двухкомнатную малогабаритную. Обращаться: ул. Толмачева, 16, кв. 2, в любое время.

Коллектив психоневрологического диспансера выражает соболезнование главной медсестре психоневрологического диспансера Глушковой Валентине Григорьевне в связи со смертью матери **ГЛУШКОВОЙ** Александры Алексеевны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.